
GOVERNO DO ESTADO DE MINAS GERAIS

ATA DA 182ª REUNIÃO ORDINÁRIA CAE/MG
Ao 1º dias do mês de julho de dois mil e vinte, às dezesseis horas, através de
videoconferência (meet.google.com/ocn-ciyz-gvu), reuniu-se o Conselho de
Alimentação Escolar do Estado de Minas Gerais (CAE/MG) com a presença dos
conselheiros: Adilson Rodrigues da Silva, Thaís Ferreira de Alencar Freitas e Tatiane
Guimarães Perri (representantes do Executivo/Secretaria de Estado de Educação de
Minas Gerais/SEE/MG); Célia de Lima Carvalho, Umbelina da Conceição Rodrigues e
Múcio Alberto Cordeiro (representantes dos educadores/Sindicato Único dos
Trabalhadores em Educação de Minas Gerais/SindUTE/MG) e Marcos Vinicius Dias
Nunes (representante da sociedade civil FETAEMG- Federação dos Trabalhadores da
Agricultura do Estado de Minas Gerais). Como convidados: Renata Ferreira Leles Dias
(Subsecretaria de Administração da SEE) e Valéria Batista Nascimento (Diretoria de
Suprimento Escolar – DISE). Equipe Executiva: Janete Gonçalves e Júnia Kátia da Silva.
Ausências justificadas: Jeannine Carla Antunes Oliveira (representante do Conselho
Regional de Nutrição /CRN 9); e Maria Helena Gabriel (representante dos
educadores/Sindicato Único dos Trabalhadores em Educação de Minas
Gerais/SindUTE/MG). Pauta prevista: 1) Atendimento aos alunos com a alimentação
escolar e 2) Assuntos gerais. A vice-presidente Célia de Lima Carvalho
(representante dos educadores/Sindicato Único dos Trabalhadores em Educação de
Minas Gerais/SindUTE/MG), cumprimenta todos e solicita que cada um  se apresente.
Após as apresentações, passa a palavra  para a Subsecretária Renata Ferreira Leles
Dias, que inicia agradecendo o apoio de todos e falando da importância do Conselho.
Fala sobre os Kits de Alimentação para os alunos e sua distribuição. Que em todas as
reuniões que têm participado, tem se falado sobre a solução dessa distribuição. Diz
que existe o recurso do Programa Nacional de Alimentação Escolar - PNAE, dos
meses de abril, maio e junho, e que no 5º dia útil desse mês já teremos mais uma
parcela, e neste momento, dirige a palavra para a representante da DISE: Valéria
Batista, que confirma a existência de saldo suficiente para a compra dos produtos
alimentícios, porém, esse recurso não fica parado no Banco, ele precisa ser investido
para render juros. Renata fala sobre como será a operacionalização do repasse. É
preciso rever o Termo de Compromisso que prevê as parcelas. E que as SRe’s
pagam de uma vez essas parcelas. Diz também que essa semana será resolvido essa
questão. A vice-presidente Célia, fala do saldo e se o mesmo não poderia ser utilizado
para aumentar o valor a ser repassado para as escolas. Renata diz que teria de fazer
Aditivo. Passa a palavra para Valéria e ela informa que pode ser feito os aditivos, mas
que antes teria que solicitar autorização para Fundo Nacional de Desenvolvimento da
Educação – FNDE, e que isso já foi realizado antes. Renata pergunta ao conselheiro
Adilson se é necessário fazer essa solicitação ao FNDE e se já havia feito isso antes.
Adilson fala que esse tipo de autorização deve ser solicitado ao governo federal,
porém não tinha conhecimento dessa solicitação já ter sido feita anteriormente. Disse
que se já ocorreu, não partiu de sua diretoria enquanto diretor da DPCO. Renata fala
que encaminhou o documento para o Ministério Público (Senhora Daniela Yokoyama)
avaliar que já irá incluir as sugestões do mesmo. A vice-presidente Célia fala que
outros órgãos têm realizado pesquisa junto as famílias para entrega de kits e muitas
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abrirão mão em prol de outras. Questiona não poderia ser realizada pela Secretaria
de Estado de Educação esta pesquisa, com ajuda das escolas. Renata fala que fez
uma pesquisa para ver a viabilidade e que, em  primeiro momento parece viável, mas
tem que estudar a legislação. Diz que pode ser questionado ao Jurídico da SEE.
Também acha que muitas pessoas não vão querer o kit. Mucio reforça a necessidade
de atenção quanto a questão da segurança na execução, em virtude da pandemia.
Renata fala que estamos entre a cruz e a espada. Que lá traz achava que o curso
seria de certa forma e que em julho estaria melhor, mas agora é que tudo está pior.
O atraso em definir a questão dos kits foi devido à preocupação da SEE com todos
que estariam envolvidos. Fala que agora que vai executar o PNAE piorou a pandemia.
Que devemos ter o olhar para o gestor levando em conta a situação atual de cada
local. Diz que o desenho que foi planejado foi pensando em parcerias. Que está
sendo feita nota técnica pela Diretoria de Prestação de Contas para auxiliar
especificamente o gestor na prestação de contas. Espera que tudo aconteça da
forma mais cuidadosa possível. Saúde em 1º lugar. Marcos Vinicius fala que o diretor
terá que usar o bom censo, pois teremos vários cenários e isso deve ser analisado
pela SEE. Mucio fala que nesse momento de crise, muitas famílias estão aguardando
ansiosas pelo Kit, muitas famílias moram longe das escolas, às vezes impossibilitada
de ir até o local da distribuição, ou talvez por medo da aglomeração, não se sintam à
vontade de ir receber essa doação. Estamos vivendo a fase mais crítica da pandemia.
Fala que tem que ser algo flexível. Não vamos tornar uma obrigatoriedade na
execução, o que causaria mais mal do que bem. Célia diz que foi comtemplada na fala
do Marcos e do Múcio. Diz que de um lado temos o vírus e do outro a fome batendo
na porta das pessoas. Agora o que não podemos deixar de fazer é executar o PNAE
da melhor forma possível que atenda a todos. Renata fala com Valéria sobre delimitar
quando o gestor não puder executar o PNAE, e que ele tem de justificar sua ação. A
conselheira Tatiane fala que conversou com a Subsecretária sobre os possíveis
alimentos para compor os Kits.Se os produtos da AF poderão entrar, e se os
agricultores poderão fazer com que esses produtos cheguem nas casas dos alunos
semanalmente, pois são produtos que estragam com facilidade, quem sabe, em um
acordo com esses agricultores, eles possam estar entregando aos poucos os
produtos da Agricultura Familiar. Célia fala que tem muitas famílias que não irão pegar
o Kit, ou certamente irá pegar para passar para outra família. E aquelas famílias que
não pegarem seus Kits, com certeza sobrará recurso para que no outro mês, os Kits
possam ser melhores. Marcos Vinicius fala que acredita que a maioria dos alunos irá
pegar os Kits. Renata fala que anotou tudo e vai complementar a orientação e
amanhã já terá minuta final para discutir com a Secretária e com o senhor Igor, pois
ele tem contato direto com as regionais, ele é da Subsecretaria de Articulações
Educacionais. Acredita que sexta já consegue enviar para todos as orientações e
nota técnica e que a partir de segunda feira já terá uma grande demanda de
questionamentos. Célia diz que não deseja que esse programa atrase ainda mais.
Múcio fala que o trabalho de home Office tem sido duro, que os diretores têm se
desdobrado. E que se a distribuição fosse em locais diferentes da escola, seria
melhor, pois muitas famílias têm dificuldade de locomoção até as escolas. Renata fala
sobre algumas cidades terem lock down, e que o pico está marcado para o próximo
dia 15 de julho de 2020. Marcos fala que algumas cidades terão lock down. Célia
pergunta a Janete se gostaria de falar. A Secretária Executiva, Janete fala que acha
que agora os alimentos devem chegar aos alunos e que os procedimentos
informados irão auxiliar a execução. Célia pergunta se há mais algum
questionamento. Marcos fala da importância de copiar todos com o documento, para
que possamos ser multiplicadores das informações. Renata fala que agora
precisamos passar calma para todos, deixando claro que estamos aqui para apoiar.
Não podemos entregar e deixar para o gestor, temos que dar apoia a ponta. Termos
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que estar sempre juntos. Célia agradece a participação e contribuição de todos.
Renata fala que conta com a parceria de todos e agradece as contribuições. Nada
mais havendo a tratar, deu-se por encerrada a reunião e eu, Janete Gonçalves,
Secretária Executiva do Conselho, lavrei a presente Ata que vai assinada por mim e
pelos conselheiros presentes. Belo Horizonte, 1 de julho de 2020.

Documento assinado eletronicamente por Janete Goncalves, Secretário(a)
Executivo(a), em 01/12/2020, às 10:56, conforme horário oficial de Brasília,
com fundamento no art. 6º, § 1º, do Decreto nº 47.222, de 26 de julho de
2017.
Documento assinado eletronicamente por Tatiane Guimarães Perri Maciel,
Conselheiro(a), em 01/12/2020, às 11:17, conforme horário oficial de
Brasília, com fundamento no art. 6º, § 1º, do Decreto nº 47.222, de 26 de
julho de 2017.
Documento assinado eletronicamente por Thais Ferreira de Alencar Freitas,
Conselheiro(a), em 01/12/2020, às 11:31, conforme horário oficial de
Brasília, com fundamento no art. 6º, § 1º, do Decreto nº 47.222, de 26 de
julho de 2017.
Documento assinado eletronicamente por Célia de Lima Carvalho, Servidor
(a) Público (a), em 01/12/2020, às 12:49, conforme horário oficial de
Brasília, com fundamento no art. 6º, § 1º, do Decreto nº 47.222, de 26 de
julho de 2017.
Documento assinado eletronicamente por Umbelina da Conceicao
Rodrigues, Conselheiro(a), em 01/12/2020, às 14:53, conforme horário
oficial de Brasília, com fundamento no art. 6º, § 1º, do Decreto nº 47.222, de
26 de julho de 2017.
Documento assinado eletronicamente por Marcos Vinicius Dias Nunes,
Conselheiro, em 03/12/2020, às 11:39, conforme horário oficial de Brasília,
com fundamento no art. 6º, § 1º, do Decreto nº 47.222, de 26 de julho de
2017.
Documento assinado eletronicamente por Adilson Rodrigues da Silva,
Conselheiro(a), em 03/12/2020, às 14:05, conforme horário oficial de
Brasília, com fundamento no art. 6º, § 1º, do Decreto nº 47.222, de 26 de
julho de 2017.
Documento assinado eletronicamente por Mucio Alberto Cordeiro Alves,
Conselheiro, em 07/04/2021, às 13:14, conforme horário oficial de Brasília,
com fundamento no art. 6º, § 1º, do Decreto nº 47.222, de 26 de julho de
2017.

A autenticidade deste documento pode ser conferida no site
http://sei.mg.gov.br/sei/controlador_externo.php?
acao=documento_conferir&id_orgao_acesso_externo=0, informando o código
verificador 19664689 e o código CRC 604DD4AF.
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